



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás 1960. július 6. 6 óra - perc

bb 1. tovább szépülnek a főutvonalak - újabb városképet rontó üzleteket költöztetnek el a tanácsok

i zs/zs-lm sr 1960. július 6.

a fővárosi tanács egy korábbi intézkedésére a kerületekben bizottságok alakultak a főutvonalai üzlethelyiségek rendeltetésszerű használatának felülvizsgálására. a bizottságok jelentéseikben arról számoltak be, hogy még mindig egy sor műhely, borkimérés, raktár rontja a kiemelt területek képét.

a 12. kerületben például a krisztina körút 7 számú házban zöldségüzlet van - a rendelkezések szerint főutvonalon ez sem lehet - s az illetékesek csak akkor járulnak hozzá további nyitvatartásához, ha a kereskedelmi vállalat reprezentatív zöldségyümölcs boltta alakítja. a krisztina körút 13-ban termelőszövetkezeti borkimérés működik, amelyet azonban ősszel bezárnak, s helyén más, megfelelő üzletet nyitnak. elköltöztetik a krisztina körútról a közért vállalat központi kézraktárát és a dohányértékesítő vállalat elosztó raktárát is.

az alkotás utcából egyebek között egy-egy italboltot, zöldségüzletet, tüker-fiókot, több raktárt és italboltot költöztet el a tanács, s több vendéglátóipari egység működését csak azzal a feltétellel engedélyezi, ha helyiségüket, portáljukat a környék képébe illően alakítják át.

a belvárosban szintén megvizsgálták az illetékesek, hol vannak izléstelen hirdetőberendezések, elhanyagolt portálok, üzletek. az építési osztály határozatban kötelezett 44 kereskedelmi egységet a gyalogjáró fölé kinyúló hirdetőtábla leszerelésére, 26-ot pedig arra hívott fel, hogy rövid időn belül tataroztassa a homlokzatot.

a kerületben egyébként rendszeresen ellenőrzik a neon berendezéseket. ha a neonok rosszak, pisztokolnak és az érdekeltek nem javíttatják meg, szabálysértési eljárást indítanak ellenük. szabálysértés az is, ha a jó neon-reklámokat nem üzemeltetik a tulajdonosok./mti/

--

L

D

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. július 6. 6 óra 05 perc

bb 2. gördülő fürdőt és éttermet, tizezer összerakható felvonulási szállást készít, csökkenti az építési időt és javítja a dolgozók munkakörülményeit a 23-as építőipari vállalat

i sb/tr-lm ki 1960. július 6.

a 23-as építőipari vállalat vezetősége a dolgozók munkakörülményeinek javítására korszerűsíti a felvonulási építkezéseket. vándoroltatható és az ideiglenes szállásoknál jobban felszerelt felvonulási létesítmények terveit dolgozták ki.

érdekes újdonságként gördülő éttermet terveztek. mintegy nyolc méter hosszú, vontatható kocsi-ban rendeznek be 20 személy részére mosogatóval, edénytárolóval és ételkiadó helyiséggel ellátott éttermet. a kocsi oldala mentén öltözőszekrényeket, külön fülkeben pedig zuhanyozót és két mosdót felszerelnek. így a gördülőépület étteremnek, öltözőnek és fürdőnek egyaránt használható. a kocsiban olajtüzelésű kályhával oldják meg a fűtést és a fürdő melegvízellátását. a vállalat műszaki osztályának tervei szerint könnyűbeton panelekből összeállítható munkásszállást és irodát is készítenek, amelyet a dolgozók létszámához mérten 20-100 személyesre lehet felépíteni. ez is vándoroltatható, tiszter lehet majd szetszedni és más építkezésnél újra összeszerelni. hulladékfából előregyártott kisebb raktárakat is terveznek a szerszámok és a cement tárolására.

az év végéig mintegy kétmillió forintot költenek a felvonulási építkezések korszerűsítésére. az izlésesen berendezett gördülő étteremből és a kis raktárakból izet készítenek, s két összerakható munkásszálláshoz gyártanak paneleket. a gyorsan elhelyezhető és vándoroltatható épületekkel több hónap helyett csupán néhány napra, egytizedére csökkentik a felvonulási építkezések idejét, s megtakarítják a költségek egyharmadát. /mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. július 6. 6 óra 15 perc

bb 5. ismét egy sziklacsoportot kell eltávolítani a gellért-hegyről - robbantás helyett darabokban fejtik majd le a követ

i hbj/gk-lm ki 1960. július 6.

a gellért-hegyről szinte minden évben el kell távolítani meglazult szikladarabokat.

az eddigi vizsgálatok azt mutatják, hogy az idén is lesz munkájuk a szikla-karbantartóknak. körülbelül ötven méter magasságban, szemben a rudas-fürdő ásványvíz-üzemével egy sziklacsoport meglazult, s mintegy három köbméteres kőtömeget kell leszedni. a múlt esztendőben hasonló sziklatávolítottak el robbantással. ezt a módszert most nem alkalmazhatják, mert a közelben épületek vannak. éppen ezért beállványozzák, az alsó részét acélsodronnyal megerősítik, majd oldalról, vagy pedig felső függőállványról darabokban fejtik le.

a dunára néző sziklacsoportokat egyébként a közeli időben gondosan átvizsgálják és a meglazult darabokat eltávolítják. /mti/

bb 6. még az idén vízszintig lebontják a kossuth-híd pilléreit, három-négy pillért pedig teljesen eltávolítanak -

i hbj/gk-lm ki 1960. július 6.

a kossuth-híd vaszerkezetének leemelésékor a hidépitő vállalat műszaki vezetői, mernökei hangsúlyozták: a műszakilag nehezebb munka ezután kezdődik, a pillérek elbontása ugyanis bonyolult feladat. a pillérek nagyon szilárd „lábakon”, állnak a mederben. azóta kidolgozták a bontás menetrendjét. először a vízszint felett jelenleg is látható felső pillérrészt bontják, mégpedig úgy, hogy robbantással meglazítják, utána a meglazított részeket léghalápáccsal fejtik. valamivel a vízszint felett elérik azt a vasbetonszokrényt, amelyet az építéskor betonnal töltöttek ki, s amelyet 14, egyenként 256 milliméter átmérőjű vascsölöp rögzít. ezek a vascsövek négy-öt méter mélységbe hatolnak a duna medre alá. a vasbetonszokrényeket belülről megtisztítják a betontól, majd ezt követően különleges furókkal a vascsövből is eltávolítják a betont, végül pedig erre a célra szerkesztett csóvágóval a dunafenek alatt elfűrészelik a vascsölöpöket. amikor mindez megtörtént, hajóemelő egységekkel a vasbetonszokrényt kiemelik.

a számítások szerint ebben az esztendőben a víz színéig valamennyi pillért lebontanak, s a vízállástól függően három-négy vasbetonszokrényt is kiemelnek. /mti/

2. kiadás 1960. július 6. 6 óra 05 perc

bb 2. gördülő fürdőt és éttermet, tizezer összerakható felvonulási szállást készít, csökkenti az építési időt és javítja a dolgozók munkakörülményeit a 23-as építőipari vállalat

i sb/tr-lm ki 1960. július 6.

a 23-as építőipari vállalat vezetősége a dolgozók munkakörülményeinek javítására korszerűsíti a felvonulási építkezéseket. vándoroltatható és az ideiglenes szállásoknál jobban felszerelt felvonulási létesítmények terveit dolgozták ki.

érdekes újdonságként gördülő éttermet terveztek, mintegy nyolc méter hosszú, vontatható kocsiában rendeznek be 20 személy részére mosogatóval, edénytartóval és ételkiadó helyiséggel ellátott éttermet. a kocsi oldala mentén öltözőszekrényeket, külön fülkében pedig zuhanyozót és két mosdót felszerelnek. így a gördülőépület étteremnek, öltözőnek és fürdőnek egyaránt használható. a kocsiában olajtűzelésű kályhával oldják meg a fűtést és a fürdő melegvizellátását. a vállalat műszaki osztályának tervei szerint könnyűbeton panelekből összeállítható munkásszállást és irodát is készítenek, amelyet a dolgozók létszámához mérten 20-100 személyesre lehet felépíteni. ez is vándoroltatható, tizszer lehet majd szetszedni és más építkezésnél újra összeszerelni. hulladékfából előregyártott kisebb raktárakat is terveznek a szerszámok és a cement tárolására.

az év végéig mintegy kétmillió forintot költenek a felvonulási építkezések korszerűsítésére. az izlésesen berendezett gördülő étteremből és a kis raktárakból tizet készítenek, s két összerakható munkásszálláshoz gyártanak paneleket. a gyorsan elhelyezhető és vándoroltatható épületekkel több hónap helyett csupán néhány napra, egytizedére csökkentik a felvonulási építkezések idejét, s megtakarítják a költségek egyharmadát. /mti/

--

L

A

3. kiadás 1960. július 6. 6 óra 10 perc

bb 3. tizenhatezer nyeresémbetétkönyv az 1. kerületben

i v/tr-lm sr 1960. július 6.

az 1. kerületben a lakók takarékbetétállománya meghaladja a 40 millió forintot. közel 16.000 lakosnak van a kerületben kamatozó, vagy nyeresémbetétkönyve. több mint 5.500-an házi bankjukban, a kst-ben takarékoskodnak és mintegy hétézer kisiskolás gyűjti a takarékbélyeget. a kerületi dolgozók között sokan gyűjtenek lakásra, butorra, háztartási gépekre: terveiket rendszeres takarékossgal váltják valóra. a kerületi lakosok közül 3.200-an vettek igénybe aruvásárlási hitelt, rádió, televízió, fényképező gép és agy nemű vásárlásra. mintegy 100-an jutottak otp hitel segítségével motorkerékpárhoz, illetve autóhoz, átlagosan három-ezren felül van a kst-részesülők száma. a kerület két otp fiókjában egyre szaporodnak a takarékbetétkönyvek. /mti/

/ kölcsönben --

bb 4. a jövő év végéig jól felszerelt rendelőt kap a 12. kerület valamennyi körzeti orvosa

i lv/zs/zs-lm sr 1960. július 6.

a 12. kerületi tanács megtargyalta a lakosság egészségügyi helyzetét. megállapították, hogy az elmúlt évek jelentős beruházásainak eredményeként javult a betegellátás, s jobbak az orvosi munka feltételei. a tanács tervei szerint a jövőben első-sorban a körzeti orvosi rendelők hálózatát fejlesztik, s biztosítják, hogy 1961 végeig valamennyi körzeti orvos jól felszerelt, korszerű rendelőben kezelhesse betegeit.

a kerületben gondot okoz a tübc-s betegek ellátása, mert a 2. és a 12. kerületnek közös gondozó intézete van. a község-fejlesztési alaptól ezért új gondozó építését tervezik. az új intézet helyét már ki is jelölték, s az építkezést még az idén megkezdik. /mti/

--

L

La

4. kiadás 1960. július 6. 6 óra 15 perc

bb 5. ismét egy sziklacsoportot kell eltávolítani a gellért-hegyről - robbantás helyett darabokban fejtik majd le a követ

i hbj/gk-lm ki 1960. július 6.

a gellért-hegyről szinte minden évben el kell távolítani meglazult szikladarabokat.

az eddigi vizsgálatok azt mutatják, hogy az idén is lesz munkájuk a szikla-karbantartóknak. körülbelül ötven méter magasságban, szemben a rudas-fürdő ásványvíz-üzemével egy sziklacsoport meglazult, s mintegy három köbméteres kőtömeget kell leszedni. a múlt esztendőben hasonló sziklatávolítottak el robbantással. ezt a módszert most nem alkalmazhatják, mert a közelben épületek vannak. éppen ezért beállványozzák, az alsó részét acélsodronnyal megerősítik, majd oldalról, vagy pedig felső függőállványról darabokban fejtik le.

a dunára néző sziklacsoportokat egyébként a közeli időben gondosan átvizsgálják és a meglazult darabokat eltávolítják. /mti/

bb 6. még az idén vízszintig lebontják a kossuth-híd pilléreit, három-négy pillért pedig teljesen eltávolítanak -

i hbj/gk-lm ki 1960. július 6.

a kossuth-híd vaszerkezetének leemelésékor a hidépítő vállalat műszaki vezetői, mernökei hangsúlyozták: a műszakilag nehezebb munka ezután kezdődik, a pillérek elbontása ugyanis bonyolult feladat. a pillérek nagyon szilárd „lábakon”, állnak a mederben. azóta kidolgozták a bontás menetrendjét. először a vízszint felett jelenleg is látható felső pillérrészt bontják, mégpedig úgy, hogy robbantással meglazítják, utána a meglazított részeket légkalapáccsal fejtik. valamivel a vízszint felett eléri azt a vasbetonszokrénnyt, amelyet az építéskor betonnal töltöttek ki, s amelyet 14, egyenként 256 milliméter átmérőjű vascsőlop rögzít. ezek a vascsövek négy-öt méter mélységbe hatolnak a duna medre alá. a vasbetonszokrénnyeket belülről megtisztítják a betontól, majd ezt követően különleges furókkal a vascsőből is eltávolítják a betont, végül pedig erre a célra szerkesztett csővágóval a dunafenek alatt elfűrészelik a vascsőlopöket. amikor mindez megtörtént, hajóemelő egységekkel a vasbetonszokrénnyt kiemelik.

a számítások szerint ebben az esztendőben a víz színéig valamennyi pillért lebontanak, s a vízállástól függően három-négy vasbetonszokrénnyt is kiemelnek. /mti/

5. kiadás 1960. július 6. 9 óra 45 perc

bb. 7. előfelvétel a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen i fe/hné/gy/sr 1960. július 6.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem nappali tagozatán július 9-én végetérnek a felvételi vizsgák. délelőtt tartják az írásbelit, délután nyolc bizottság előtt pedig a szóbeli vizsgákat. nyolcszázötven jelentkező közül a legjobb 350 diákot veszik fel az egyetemre.

Legtöbb hallgatót az ipari szakra vesznek fel, ezt követően a bel- és külkereskedelmi szakra. ezeknek egy idegen nyelvből külön vizsgát is kell tenniük, a matematika-terv-specializációra jelentkezőknek pedig nehezebb matematikai írásbeli tételeket kell megoldaniuk. a felvételi vizsga eredményeiről az egyetem írásban értesíti a hallgatókat és középiskolájukat.

a készülő felsőoktatási reformtervezet elképzeléseinek megfelelően az idén először bevezetik az ugynevezett előfelvételi rendszert. hetven-száz jelentkezőt jó vizsgájuk után egy éves gyakorlati munkára javasolnak és jövőre, ha a munkaadó vállalat támogatja kérésüket, felvételi nélkül besorolják az egyetemi hallgatók közé.

a levelező hallgatók felvételi vizsgája július 11 és 21 között lesz.

/mti/

bb. 8. kabhegyen felfedezték a bakony legnagyobb barlangját vid st/te/gy 1960. július 6.

a hazafias népfront veszprém megyei bizottsága természetvédelmi csoportjának barlangkutató expedíciója befejezte munkáját a kabhegyen, ahol felfedezték a bakony legnagyobb barlangját. az eocénkori mészkőben keletkezett barlang falain érdekes cseppkőképződményeket találtak. az árvízveszélyes barlang bejáratát egyelőre lezárták.

/mti/

3,26

M Jhg

mti belföldi hírek

6. kiadás

1960. július 6.

1 óra 45 perc

bb 9. angolnát fogtak a tiszában

vid ká/tr/vl

1960. július 6.

az utóbbi néhány napon csaknem két métert áradt a tiszta és a megduzzadt folyóban gazdag zsákmányra tesznek szert a szegedi halászok. az egyik varsában a pontyok, harcsák és keszegek között legutóbb három angolnát is találtak. az izletes husu, karcsu formájú hal a fekete tengerből jött fel a dunán és a tiszán szegedig. az angolnák súlya egyenkint 60-70 deka, hosszúságuk 70-75 centiméter. a ritka zsákmány legszebb példányát a kossuth halászati szövetség tiszaparti halászcserjájának akváriumában helyezték el. /mti/

bb 10. az algák asszimilációs tevékenységétől zavaros a balaton vize

vid ká/tr/vl

1960. július 6.

a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai intézetének kutatói tavasz óta több expedíciót indítottak a magyar tengerre. a biológusokat már régóta foglalkoztatja az a kérdés: mi idézi elő a balaton vizének zavarosságát. a korábbi tapasztalatok, feltevések a legutóbbi vizsgálatok alkalmával véglegesen igazolódtak. megállapították, hogy a tó vizének zavarosságát nem a viharok, hanem kis élőlények, főleg az algák asszimilációs tevékenységei okozzák. /mti/

bb 11. új típusu magtárt terveztek a sztálinvárosi építők

vid te/vl ki

1960. július 6.

a sztálinvárosi 26. építőipari vállalatnál venczel ferenc mérnök és társai olyan acélvázás magtártípust terveztek, amelynek költsége körülbelül a fele a régi módszerrel épített hasonló magtárakénak.

a huszonegy méter hosszú és tizenkét méter széles épület vázát „t„ alakú préselt lemezből készült acéltartók alkotják. a magtár minden gépesítés nélkül összeszerelhető, bárhol felállítható és oldalfalai tetszés szerinti anyagból, előregyártott elemekből, téglából, vagy préselt anyagból készülhetnek. a két hét alatt felépíthető magtár építési költsége nem haladja meg a 100.000 forintot.

egyelőre két - egyenként 22-22 vagonos magtárat építenek fel, az egyiket székesfehérvárott, a másikat enyingen a helyi termelőszövetkezetek részére. /mti/

8,45

mti belföldi hírek

7. kiadás

1960. július 6.

10

óra - perc

bb. 12 magyar kiállítás az 500 éves baseli egyetemről

ims/tm/gy/sr

1960. július 6.

a baseli egyetem most ünnepelte fennállásának 500. évfordulóját. a budapesti műszaki egyetem központi könyvtára ebből az alkalomból kiállításon mutatja be a nagymultú svájci főiskola tudományos jelentőségét, s a magyar tudomány fejlődésére gyakorolt hatását. igen érdekesek azok a többszáz éves nyomtatványok, amelyek a régi baselről, az egyetem híres tudósairól, köztük a nevezetes bernouilli család több tagjának tudományos munkásságáról szólnak. a kiállításon látható szenczi-molnár albert és a baselben tanuló áriz-pápai ferenc latin-magyar szótára, az ugyancsak baselben doktorált híres debreceni professzorok: maróthy györgy és hatvani istván munkái. külön vitrinben helyezték el az egyetem egyik legjelentősebb neveltségének, a hosszú időn át szentpétervárott működő leonhard eulernek a könyvtár tulajdonában lévő többszáz éves könyveit, amelyek közül az egyiket az orosz akadémia adta ki szentpétervárott. az ifjabb holbein, böcklin, rotterdami erasmus baseli munkásságát is egykorú könyvek dokumentálják. az utolsó két tárló a mai svájcról, továbbá a magyar-svájci tudományos kapcsolatokról ad képet.

/mti/

bb. 13. egy újítás - százkilencvennyolcezer forint újítási díj

vid te/gy/ki

1960. július 6.

az ózdi kohászati üzemek acélművében petri lajos, fúrjes emil, szabó istván, énekes sándor mérnökök, valamint szegőfi pál technikus javaslatára új eljárás bevezetését kezdték meg az acél minőségének javítására. a módszer igen jól bevált, az acéltuskók, tömbök lyukacosságát, ugynevezett lunkerosságot jelentősen csökkent. a félévi eredmény szerint az új módszerrel több mint három és félmillió forintot takarítottak meg. az újítóknak első részleteként 133.000 forint újítási díjat fizettek ki, a kivitelezésben résztvevő, nagyjából fizikai dolgozók pedig 65.000 forint közreműködői díjat kaptak. így összesen 198.000 forint újítási díjhoz jutottak a dolgozók. ilyen összegű újítási díjat az újítómozgalom kezdete óta nem fizettek a gyárban.

/mti/

8,53

M Jheg

8. kiadás 1960. július 6. 10 óra 15 perc

bb 14. munkaegységelőleg címén eddig 140 millió forintot fizettek ki szolnok megye termelőszövetkezetei

i vid ká/tr/vl 1960. július 6.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteiben idén már rendszeresen fizetnek munkaegységelőleg, a pénzt a közös gazdaságok zömében saját erőből teremtik elő. januártól napjainkig körülbelül 140 millió forintot osztottak ki a tagságnak, s több termelőszövetkezetben, így a mezőheki táncsics tsz-ben is minden munkaegységre 20 forint előleget kaptak a szövetkezeti gazdák. a kisebb termelőszövetkezetek is úgy állították össze terveiket, hogy minden hónapban legyen bevételük és így előleget fizethessenek. /mti/

bb 15. ötletes ujitással egy nap helyett másfél óra alatt furnak egy-egy express kutat a jászszágban

i vid ká/tr/vl 1960. július 6.

a jászszág termelőszövetkezeti gazdaságai eddig több mint 300 express kutat furáltak. az egyszerű csokutak furási ideje - 10-12 méter mélységben és 12 centiméter átmérővel - egy nap. a szolnoki vízügyi igazgatóság szakemberei törőcsik ignác gépcsoportvezető irányításával olyan ötletes ujitást alkalmaznak a kútfurásnál, ami lényegesen meggyorsította ezt a munkát. a gépműhelyben 8 méter magas furótornyot készítettek, amelyet láncfalpas traktorra szereltek. így a furótorny könnyen mozgatható és kezeléséhez mindössze két ember szükséges. a cserkeszőlön végrehajtott kísérletek szerint a furótorny segítségével 10 méter mélységű és 12 centiméter átmérőjű kut másfélóra alatt elkészíthető. /mti/

bb 16. győzelemmel végződött a dorogi bányászok négyéves küzdelme az uszóhomokkal

vid sl/te/vl 1960. július 6.

a dorogi szénmedencében az egyik feltárás alatt levő bányában, a 19-es aknában, igen nehéz feladatot kellett megoldaniuk a bányászoknak. négy évvel ezelőtt az egyik vágat furásakor rendkívül nagy erővel iszap tört fel, amely rövid idő alatt ellepte a bányafolyosókat, s még a vasbeton ácsolatokat is összetörte. a feltárást abba kellett hagyni és négy év óta sokfajta módszert megpróbáltak, hogy utját állják a 22 atmoszfera nyomással feltörő uszóhomoknak. a hosszú kísérletezésnek eredményhez vezetett, négyszáz méterre a föld alatt elérték az iszappal előntött terület legmélyebb pontját, s az uszóhomokat lecsapolták. a csapatok most már minden veszély nélkül, teljes biztonsággal dolgozhatnak. /mti/

9,04

9. kiadás 1960. július 6. 10 óra 15 perc

bb 17. pontosan eleget tesznek szállítási szerződéseiknek a zala termelőszövetkezetek - 120 millió forint értékű áru az állattenyésztésből

vid ká/tr/vl 1960. július 6.

zala megye termelőszövetkezeti gazdaságai évi üzemterveik alapján többek között 25.000 hizottsertést, 11.000 göbolyt, negyed millió csirkét, 10 millió liter tejet és félmillió tojást adnak át az állami kereskedelemnek. ez azt jelenti, hogy a közös gazdaságok csak az állattenyésztésből 120 millió forint értékű árut értékesítenek. a termelőszövetkezetek pontosan eleget tesznek a kereskedelmi vállalatokkal kötött szállítási szerződéseiknek. állatból és állati termékekből ez évi áruterelési szállítási tervüknek csaknem felét már az első félévben teljesítették, jóllehet a mezőgazdasági áruterelés zöme az év második felére esik. minden jel arra mutat, hogy a zala megyei termelőszövetkezetek jóval több árut adnak piacra, mint amennyit terveztek. /mti/

bb 18. a szovjetunióban, csehszlovákiában, a balaton-parton és gyógyfürdőkben nyaralnak a termelőszövetkezeti parasztok

i ie/vl ká 1960. július 6.

hetvenezren csatlakoztak eddig a termelőszövetkezeti tagok biztosítási és önszegélyezési csoportjaihoz, amelyek házasság, szülés, valamint rokkantság és halálozás esetén nyújtanak nagyobb összegű segítyt tagjaiknak. a csoportok az idén megkezdtek a szövetkezeti gazdák üdültetési rendszerének kiépítését is.

az idén nyáron 1200 termelőszövetkezeti paraszt ingyenes üdüléséről gondoskodnak. békés megyéből százan töltenek egy-két hetet balatonszárszón, s megnyílnak a szövetkezeti parasztok előtt hévíz, hajduszoboszló, siófok és más balaton-parti helységek nyaralói is. ebben az évben már külföldi üdülést is biztosítanak a termelőszövetkezeti tagok részére: harmincketten moszkvában és környékén töltenek majd egy hetet, egy másik csoport pedig csehszlovákiába utazik. /mti/

9,10

M

slw

slw

mti b e l f ö l d i h i r e k

10. kiadás

1960. július 6.

10 óra 11 perc

bb. 19. kétezerhatszáz hold elmocsarasodott területet tesznek termővé a Lókos-patak völgyében

vid tr/gy/ká

1960. július 6.

a Lókos patak menti községek részvételével megalakult Nógrád megye egyik legnagyobb vizgazdálkodási társulata. a társulat tervei szerint a patak medrének szabályozásával és vízlevezető csatornahálózat kiépítésével 2.000 hold elvizesedett, elmocsarasodott területet tesznek termővé. mederszabályozással és csatornázással további 15.000 holdnyi erodált területet javítanak meg. a munkálatoknál csaknem 300.000 köbméter földet mozgatnak majd meg a patak menti községek lakói. a mocsaraktól visszahódított földekről - két mázsás búzatermés-többlettel számolva - évente 7 millió forint értékű terméstöbblet-hez jutnak az ottani termelőszövetkezetek.

/mti/

..

bb. 20. kocatej-pótló malactáp - műanyagtasakban

i ie/gy/so

1960. július 6.

Állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben sikerrel kísérleteznek az állattenyésztési kutató intézetben kidolgozott új malacnevelési eljárással. e szerint a malacokat már 20-30 napos korukban elválasztják, s a következő hetekben tejporból és pelyhesített gabonából készült takarmánnyal pótolják a kocatejet. az új malacnevelési eljárás a sertésflomány nagyobb szaporaságát eredményezi, mert a szoptatási idő megrövidítésével a kocák két évenként a mostani három helyett öt ízben fiatalhatnak. ha az új módszer a nagyüzemi kísérletekben is jól beválik, műanyagtasakban hozzák forgalomba a gyárilag készített pelyhesített malactápot.

/mti/

..

bb. 21. kiállítások, érdekes gyűjtőmunkák a szolnok megyei múzeumok nyári tervében

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 6.

szolnok megye múzeumai, - amelyek a tiszatáj, a jászság és a nagykunság gazdag történelmi emlékeit őrzik, - a nyáron is sokoldalúan gondoskodnak a látogatók igényeinek ki-elégítéséről.

/folyt. köv./
9,18

mti b e l f ö l d i h i r e k

11. kiadás

1960. július 6.

10 óra 40 perc

bb. 21. /kiállítások..... 1. folyt./ gy

a szolnoki damjanich jános múzeumban több időszakos kiállítást rendeznek. bemutatják az unesco nemzetközi akvarellkiállítását. láthatja a közönség háj károly lászló alkotásait is. az idős művész sokat dolgozott a szolnoki művésztelepen, az itt készített művek egyrészét is bemutatják. kiállítják többek között zádor istván, vaszary jános grafikáit és medgyessy ferenc szobrait. a múzeumban most gyűjtik a tiszatáj életét bemutató gazdag anyagot, amely a kőkorszaktól napjaink-ig szemlélteti a vidék multját és jelenét.

a karcagi nagykun múzeum érdekes kiállításon mutatja be a karcagi fazekasok és népművészek alkotásait. folytatják a tiszegység népi hagyományainak gyűjtését. népdalokat, népmeséket, mondákat gyűjtönek, amelyet - szücs sándor kunsági néprajzkutató szerkesztésében - könyvben jelentetnek meg.

befejezték a jászsberényi lehel múzeum épületének felújítását és megkezdték a nyári program végrehajtását. többek között bemutatják a helyi képzőművészek munkáit és a nemzeti galéria vándorkiállítását. a társadalmi szervezetek közreműködésével széleskörben gyűjtik a jászság néprajzi adatait és a jelen kor helytörténeti dokumentumait. ezeknek alapján kiállítást rendeznek a jászság felszabadulás utáni fejlődéséről.

/mti/

..

bb. 22. a falusi ifjúsági szövetkezeteknek adják át a nagyüzemi mezőgazdaságban kevésbé használható gépeket baranyában

vid tr/gy/ká

1960. július 6.

baranyában a falusi fiatalok szövetkezésének növekvő népszerűségét mutatja, hogy míg 1958-ban és 1959-ben összesen 10 ifjúsági szövetkezet alakult, az idén alig fél év alatt 13 községben hoztak létre kis közösséget az iskolás gyermekek. a szövetkezetek tagjainak száma meghaladja az 1.300-at. a görcsönydombokai fiatalok sertést tartanak, a villányiak szőlőt és oltványt termelnek, a drávafokiak kertészkednek, a hosszuhetényiek nyulat és galambot tenyésztenek, a hidasiak málnatermesztéssel foglalkoznak. a fiatalok szövetkezeti mozgalmát a mezőszöv is segíti, amelynek raktáraiban számos, a nagyüzemi mezőgazdaságban már nem alkalmazható kisgép hever eladatlanul.

/folyt. köv./

9,25

M

12. kiadás 1960. július 6. 10 óra 40 perc

bb. 22. / a falusi ifjúsági... 1. folyt. / gy

ezeket a mezőgazdasági eszközöket, gépeket most átadják a falusi ifjúsági szervezetek el, ahol a kis területeken jól fel tudják használni. eddig 16 szervezetet láttak el kis gépekkel, többek között kerti hengerekkel, kézi boronákkal, egysoros és kétsoros vetőgépekkel, valamint kézi kultivátorokkal. a gépek kezelésére a pedagógusok és a földművelőszervezetek járási agronómusai tanítják meg a gyermekeket.

/mti/

bb. 23. termelőszövetkezeti és munkás akadémiákat szervez a tit zala megyében

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 6.

a tit zala megyei szervezete gazdag programot állított össze az év második felére. céljuk: eljutni minden községbe, emelni a falu népének szakmai tudását, általános és politikai műveltségét. a tit 12 szakosztálya a második félévben 1.350 előadást tart a falvakban nagyrészt a mezőgazdasági tudományokról. a falusi lakosság mezőgazdasági szakismereteinek bővítésére 25 termelőszövetkezeti akadémiát hoznak létre, amelyen mintegy másfétezer tsz-tag ismerkedik az állattenyésztéssel és a növénytermesztéssel. a tit - a megyei tanács művelődési osztályával közösen - ötven körzetre osztotta a megye községeit, s minden körzetben kialakítják a helyi előadói gárdát.

a tit ismeretterjesztő munkája mind népszerűbb a falusi lakosság körében. ez abból is lemérhető, hogy taglétszáma növekszik állandóan, nagyszámu közönség hallgatja az előadásokat. a falusi taglétszám rövidesen eléri a fétezeret. az első félévben csaknem százezeren hallgatták a tit előadásait.

a téli tapasztalatok alapján megkezdtek a népszerű munkásakadémiák szervezését is. husz munkásakadémiát hoznak létre. ezeknek mintegy kétezer hallgatója lesz. ezenkívül nagykanizsán és zalaegerszegen ifjúsági akadémiát nyitnak.

/mti/

9,32

13. kiadás 1960. július 6. 10 óra 45 perc

bb. 24. sok a burgonyabogár-kártétel, gyakori a tarrágás: a védekezés helyes adagolásával többször kell permetezni, porozni - az országos növényvédelmi szolgálat felhívása

i cs/tm/vt ká 1960. július 6.

a földművelésügyi minisztérium Növényvédelmi szolgálat a megyei növényvédő állomások jelentései alapján tájékoztatást adott a legsürgősebb növényvédelmi munkák végrehajtásáról. a szakemberek elmondották, hogy a burgonyabogár és a lárva az idén nagy tömegben lepte el a burgonya-ültetvényeket, s többhelyen - ahon elhanyagolták a megfigyelést és a védekezést - a lombot teljesen lerágták, ami súlyos termésosökkenéssel, vagy teljes ter-
més kieséssel jár. egyes vidékeken a termelők a szokásosnál erősebb kártétel, esetleg tarrágás láttán - nyilván azzal a céllal, hogy a mulasztásokat pótolják - az előírtnál nagyobb növényvédőszer-adagokkal kezdtek védekezni. így az ötven százalékos ddt permetezőszerekből holdanként három-négy kilót használtak fel az előírt 1-1.2 kiló helyett. vagy a 20 százalékos ddt porozóból a holdanként szükséges 5-8 kiló helyett 15-20 kilót szór-
tak ki. ez az eljárás helytelen, káros és veszélyes, mert míg az előírt mennyiségű permetező, illetve porozóanyag a kártevőt és lárva-
it biztosan elpusztítja, a burgonyára pedig nem káros, a túlzott adagu védekezés használata nemcsak az anyagpazarlás miatt káros, hanem azzal a veszéllyel is jár, hogy a szükséges mennyiséget sokszorosan meghaladó ddt talajbajutásával a burgonya jellegzetes szagot vesz fel. a védekezés túlzott adagolása helyett a szakemberek a rendszeres megfigyelést és szükség szerint többszöri védekezést ajánlanak az előírt mennyiségű permetező, illetve porozó anyagokkal.

hasonlóan sürgős feladat a rajzó szövőlepke elleni védekezés. az amerikai fehér szövőlepke hernyófészkei ugyanis mindna-
gyobb számban mutatkoznak az utak mentén és a házikertekben. kez-
detben csak néhány levélre terjednek ki ezek a fészkek, egy-két hét alatt azonban egész ágakat behálózhatnak a hernyók, lerágnak a lombot, majd szétmászhatnak, bábozódásra. a védekezést addig vé-
gezzék el a termelők, míg a kis hernyók a szövedékben vannak. en-
nek végső időpontja a kis fészkek megjelenésétől számított három hét. a selyemhernyótenyésztők különösen vigyázzanak arra, hogy a lombzedésre kijelölt eperfasorokból gondosan távolítsák el a
hernyófészkeket, mert erre nemzetközi megállapodás is kötelez. ahol két héten belül még mindig észlelnek fertőzést, vegy-
szerrel kell elpusztítani a góccokat. az idegméreggel permetezett eperlomb selyemhernyó etetésre nem alkalmas. /mti/

9,45

M

bb. 25. új leányregények, fantasztikus könyvek, ismeretterjesztő művek és mesegyűjtemények - a móra ferenc könyvkiadó harmadik negyedéves terveiről

i v/hné/gy/sr

1960. július 6.

a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó a harmadik negyedévben több mint 30 ifjúsági könyvet jelentet meg. az ifjú olvasók a nyáron érdekes, fantasztikus regényeknek, kalandos történeteknek, népszerű tudományos és ismeretterjesztő műveknek örvendezhetnek.

kiadják takács tiber: móra igazgató ur című könyvét. a szerző jellegzetes történeteket tudott meg a nagy íróról, móra kitűnő munkatársától, kotormán jános muzeumi altisztól. a regény nemcsak mórát hozza közelebb az olvasóhoz, hanem az író „személye körüli minisztere”, kotormán jános érdekes alakját is megeleveníti.

a magyar irodalom gyöngyszemei sorozatban lát napvilágot egy válogatott verseinek kötete a világirodalom gyöngyszemei népszerű sorozatában szovjet költők antológiája, angol költők antológiája és himnusz a békéről címmel verseskötet jelenik meg.

gergely mártá: szösi férjhez megy című könyvében az író népszerű leányregényének hősnője férjhez megy udvarlójához. ezt a viharosan induló, kis híján zátonyra futó gyermekházasságot mutatja be az új leányregény. az ifjú leányolvasók részére ezenkívül kiadják fehér klára: csak lány, janikovszky: szatmáláng és noszov: kotja szinyicin című regényét.

az ifjúsági kiskönyvtár-sorozatban bocsátják közzé bender: kaland a lipcsei vásáron című művét. ugyancsak ebben a sorozatban jelenik meg újabb kiadásban jókai: a kőszívű ember fiai és mark twain: huckleberry finn című regénye.

erich kástner: a repülő osztály című könyvében egy régi német fiuintézet élete elvenedik meg. lem: a magellán felhő című fantasztikus regényében egy világűr-expedíció izgalmas kalandjairól ír. milyen a 32. század embere, hogyan sikerül földünk lakóinak idegen naprendszer élőlényeivel találkozni? - erről szól a néhány éve nagy sikert aratott „asztronauták”, szerzőjének új könyve. a fantasztikus regények közül kiemelkedik még jefremov: az andromeda-köd című műve, amelynek rövidített változatát a népszava is közölte folytatásokban.

/folyt. köv./

9,58

bb. 25. / új leányregények..... 1. folyt./ gy

az ismeretterjesztő könyvek közül említést érdemel a buvár-sorozatban megjelenő iljin: százezer miatt, ciolkovszkij: a földön kívül című műve és a fiúk évkönyve.

a gyermekirodalmat a harmadik negyedévben az óvodások verseskönyve, a rokonépek meséi képviselik, továbbá egy válogatás világirodalom legszebb gyermekmeséiből.

/mti/

bb. 26. az operaház befejezte a régi bérletek megújítását - július 11-től kezdve adják ki az új bérleteket

i m/m/gy/sr

1960. július 6.

az állami operaház idén is először régi bérletének az igényeit elégítette ki, s biztosította az elővételi jogot az új évad bérleteire, a megújításokat június 25-én zárták le. az erkel színház műsorának javulását, a színvonal növekedését mutatja, hogy az ottani bérletok nagyobb arányban újították meg bérleteiket.

az új évadra háromféle bérletet bocsátott ki az operaház, mindhárom tíz előadásra szól: az egyik az operaház, a második az erkel színház, a harmadik pedig 5-5-ös megoszlásban a két színház előadásaira. az igényléseket a közönségszervezők gyűjtik össze, s az új bérleteket július 11-től augusztus 12-ig lehet majd kiváltani az állami operaház előcsarnokában.

operaházunknak hatalmas a repertoárja, nyolcvannál több mű szerepel majd a bérleti előadások között, s ez világszert párját ritkítja. a bemutatókat és felújításokat is felvették a bérleti előadások közé. ilyenformán az operaház bérleti megtekinthetik britten: albert herringjének, janácsek: katja kabanová-jának és macsavariani: othello című ~~belet~~ ^{belet} ~~jének~~ ^{jének} előadását - ezeket a jövő évadban mutatja be az operaház -, továbbá borodin igor hercegének és mozart: cosi fan tutte-jének felújítását. az erkel színház bemutatói között szerepel erkel ferenc: brankovics györgy című operája, amelyet 1910-ben játszottak utoljára, verdi: macbeth-je, s felújítják farkas ferenc: bűvös szekrény, kenessey: az arany meg az asszony, ribáry antal: lajos király válik című művét és verdi othello-ját. ez utóbbi verdi-operát régebben az operaházban játszották, most átviszik az erkel színházba, s a címszerepet simándy józsef alakítja majd.

/mti/

10,13

16. kiadás

1960. július 6.

13 óra 25 perc

bb. 27. a „dunai cementmű”, megrendeléseit a vállalatok soron-
kívül szállítják - három ezer budapesti fiatal a nagy dunai
építkezésein

i lv/ke/gv/sr

1960. július 6.

a váci dunaparton, sátoztáborokban már több mint másfél-
ezer egyetemista, középiskolás és ipari tanuló dolgozik a dunai
cement és mészmű építkezéseiben, nyáron pedig számuk meghaladja
majd a háromezret. a fiatalok nemcsak kezük munkájával segítik
új gyárunk létrejöttét, hanem szoros együttműködésben a vállalat-
vezetéssel, a tervezést is. a napokban a budapesti kisz-bizottság
beszélgetésre hívta a fővárosi tervező irodák képviselőit, akik
a cementmű terveit készítik. a baráti eszmecsere elhatározta:
közös erővel csökkenteni kell a tervezési határidőt, gyorsítani
a munkát, hogy az építkezések minél hamarabb befejeződhesse-
nek.

mindazok a kisz-szervezetek, amelyek a dunai építkezésein
érdekeltek és védnökséget vállaltak, arra törekednek, hogy
figyelemmel kísérjék a munkafolyamatokat. így például a nehéz-
ipari külkereskedelmi vállalat kiszesei - ehhez a vállalatához
érkeznek az ndk-ból a műtervei és gépei - megfigyelték, hogy a
tervek másolatai lassan jutnak el a kivitelező vállalatokhoz.
kiderítették az okát: az ndk-ból érkező tervek sokszorosítása
lassú, a filmkopiák másolása nálunk egyszerűbb. a kiszesek
ndk-beli kommunista fiatalokhoz fordultak és azok segítségével,
ma már filmkockák érkeznek a külkereskedelmi vállalatokhoz. a
tervek vámolása is nehézkesebben történik. a kisz-szervezetek
közbejárására egy héttel lerövidítették a vámolási időt.

az ipartervnél, ahol az ndk-ból érkező terveket „honosít-
ják”, azaz műszakilag magyar viszonyokra alkalmazzák a kisz-szer-
vezet résztvevő az ugyanvezeti külön tervező - részleg alakí-
tásában, amely mérnököket küldött az ndk-ba, a cementmű terveit
készítő vállalatokhoz. a magyar mérnökök - köztük kisz-fiatalok -
ottani munkájukkal jelentős időmegtakarítást érnek el a tervekészíté-
sénél.

a dunai cement és mészmű építkezésének jelenté-
gős feladat. közeledik az idő, amikor a tervek alapján a magyarországi gyárak is bekapcsolód-
nak a munkába - és az üzemi kisz-szervezetek is segíthetnek majd
a gépek gyors elkészítésénél. a kisz központi bizottsága a nagy
építkezésnél együttműködő vállalatok részére „dunai cementmű”,
feliratu bélyegzőt ajándékozott és az ilyen bélyegzővel ellátott
megrendeléseket - ezt az érdekeltek megígérték - a vállalatok
soronkívül szállítják majd.

/mti/

10,26

kih

17. kiadás

1960. július 6.

13 óra 15 perc

bb. 28. a tudomány és az ipar együttműködése megteremti a magyar
szilikongyártás alapját

i tz/gk/gv/ki

1960. július 6.

egymásután érkeznek be az eredményei annak a nyolc
éves munkának, amelynek célja a sokféle módon felhasználható
műanyag, a szilikon hazai gyártásának tudományos megalapo-
zása volt. a munkában részt vett az ötvös Loránd tudományegye-
tem általános és szerveetlen kémiai tanszéke, a budapesti műszaki
egyetem szerveetlen kémiai tanszéke, a nitrokémiai ipartelepek
kutató laboratóriuma és több felhasználó üzem kutatógárdája.

a kutatás eredményeként a laboratóriumok többféle
szilikon-készítményt állítottak elő. a szilikonolaj és zsir is
jó kenőanyag minusz 60 celsius foktól plusz 200 celsius fokig,
s így vele a magas hőfokon üzemelő gépek élettartamát egyes
esetekben az eddigi néhány napról több mint fél évre lehet meg-
hosszabbítani. ugyanakkor igen jó védelem a nedvesség és a szennyező
dés ellen. a berente és kazincbarcika közti nagyfeszültségű
távvezetéken például több millió forintos megtakarítást tett
lehetővé az elmúlt télen.

a szilikongumi egyaránt elviseli a minusz 60 fokos hideget
és a plusz 250 fokos hőt. ellenáll az olajnak és igen jó
elektromos szigetelő. egyik változata percek alatt hidegen alakul
gumivá. kitűnően beválk például fogpótlás esetén a mintavételnél.

a szilikonot talán legnagyobb mértékben mint lakkot
használják fel. a vele bevont motort 200 celsius fok körüli
hőmérsékleten is minden károsodás nélkül lehet üzemeltetni.
különösen nagy megtakarításokat tesz lehetővé a kohászati gépek-
nél és a vontató motoroknál.

a kutatások eredményeképpen eddig kísérleti üzemen
gyártott szilikon-készítmények biztosítottak adnak arra, hogy a
nitrokémiai ipartelepeken 1961-ben megkezdődhetik a hazai szilikon-
gyártás. a termeléshez korszerű technológiákat dolgoztak ki.

/mti/

..

bb. 29. kora reggeltől - késő estig szolgálatban a kombájn- és
motorszerviz - mozgó csemegeboltok, ital- és fagyaltárusok a
földeken - hatvan vagon aratási szalonna - az ipar és a kereskedelem
segítségére az aratóknak

ö st/hbj/vij/ sz/ta/gv/gkn

1960. július 6.

az egész országban már teljes erővel folyik az aratás, s
ehhez a nagyjelentőségű munkához az ipar és a kereskedelem
minden segítséget megad a parasztságnak.

/folyt. köv./ 10,36

M

bb. 29. / kora reggeltől..... 1. folyt./ gy

az ipari munkások a napnak bármelyik szakában készen állnak a mezőgazdasági gépek javítására, sőt közülük sokan az aratásban is résztvesznek. rendbehozták az állami gazdaságok és a gépállomások mintegy kétezer munkásszállását, hogy megfelelő helyet biztosítsanak az aratásban résztvevő mintegy 30.000 - 40.000 idénymunkásnak. a belkereskedelmi minisztérium intézkedett, hogy minden fontos árucikket akár a határban is megvásárolhasson a parasztság; hatvan vagon szalonnát külön az aratóknak tartalékoltak, nincs hiány egyéb ételben, italban és műszaki cikkben sem.

az aratás idején kora reggeltől - késő estig, hétköznap és vasárnap ügyeletet tart az emag javító-szolgálat: telefon vagy távirathívásra az ország legtávolabbi vidékeire is azonnal elküldi a különféle gépkatrészeket, a szerelőket. a napokban hajdusoboszlóról kértek segítséget az esti órákban és másnap délelőtt már a gabonaföldeken javította a kombájnt a pesti szerelő. az emag-hoz hasonlóan a csepel autógyár szervize is ügyeletet tart egészen augusztus 10-ig. három ugynevezett „rep” brigád, áll készletben, amelyek cseremotort is visznek magukkal egyetlen kombájn vagy traktor se vesztegeljen hosszabb ideig a gabonaföldeken.

tolna megye valamennyi gépállomásán reggel hattól este tíz műszaki szolgálatot tartanak, s minden gépállomás mozgó műhelyeket is utnak indított, hogy a sürgős gépjavításokat a helyszínen elvégezhesék. a mezőhegyesi gépjavító műhely hat és félmillió forint értékű alkatrészt gyárt a következő aratógépekhez, hogy üzembiztosan legyenek a fennakadás. a gépjavító műhely szerelői közül mintegy negyvenen ültek kombájnra és résztvesznek az aratásban.

a budapesti ruhaipari ktsz, amely évek óta szoros kapcsolatot tart fenn a kecskemét-borbáspusztai vörös csillag tsz-szel, balatonszéplaki üdülőjében sátorlabort állított fel, ahol szombat óta az arató tsz-tagság 30 gyermekét látja vendégül. az 5-12 éves gyermekek iskolájuk igazgatójának és tanítójának felügyeletével két hetet töltenek a balatonnál.

az aratás időszakában több ezer mozgó ital- és fagyalt-árus járja a határokat, hogy a parasztság a helyszínen megvásárolhassa az üditőket. pest, szolnok, baranya és fejér megyében naponta autó után kocsolt csemegeboltok keresik fel a mezőgazdasági munkásokat. a földművelésszövetkezeti vendéglők egyrésze a nyári munkák idején minden délelőtt meleg ebédet szállít a földel-
re.

/folyt. köv./

bb. 29. / kora reggeltől..... 2. folyt./ gy

a baranyai földművelésszövetkezetek jelenleg ötmillió forinttal nagyobb értékű árukészlettel rendelkeznek, mint tavaly nyáron, nagymennyiségű konzervet és készítelt is tartalékolnak. hűsítő italokat, cukorkát, fagyaltot, cigarettát, gyufát, konzervet, csokoládét a megye mintegy 300 községében az aratási munkák színhelyére is eljuttatnak. szabolcs-szatmár megyében mintegy kétezer kiselejtezett juhot és hétszáz sertést terven felül vágnak le, hogy a nehéz aratási munkákban résztvevőket kellő mennyiségű hússal láthassák el. a szolnok megyei öcsödön, jászapátiiban, kunhegyesen és karcagon a földművelésszövetkezetek naponta több ezer palack bambit, a cukrászdák motoros kocsikon fagyaltot szállítanak az aratóknak, a komárom megyei parasztság a mozgó büfékben naponta tíz hektó sört és 400-500 liter egyéb hűsítő italt vásárol.

a belkereskedelmi kölcsönző vállalat nagyméretű sátrakat ad bérbe az aratóknak. a termelőszövetkezetek kedvezményesen, havonta átlag hatszáz forintért vehetik igénybe a 25 és 50 négyzetméter alapterületű sátrakat. a sátrókölcsönzést a fővároson kívül egyelőre miskolcon, szegeden, pécsen, szombathelyen, székesfehérvárott és kecskeméten vezették be.

/mti/

..

bb 30. megjött az alföldi édes- és a vajalma

i n.j./tr vm mi

1960. július 6.

a nagyvásártelepre szerda reggel 61 vagon és 49 tehergépkocsi áru érkezett, ebből két vagon vegyes darabáru, 27 vagon ujbungonya, öt vagon új főzőhagyma, három vagon levesbe való zöldség, 11 vagon fejeskáposzta, két vagon főzőtök, 1 vagon kovászolni való uborka, öt vagon meggy, 4 vagon tojás és egy vagon citrom. a tehergépkocsik nagyobb részben alföldi korai gyümölcsöt hoztak fel.

az állami élelmiszerboltokban olcsóbb lett a meggy, a sárgabarack, a körte és a málna. az üvegmeggyet kilónként 7.40-8.40, a hólyag meggyet 5.20, a sárgabarackot 4.60-6.60, a korai körtét 4.40-5.60, a rekeszes málnát 15.60, a tálcás málnát pedig 16.20 forintért hozták forgalomba. megjött az alföldi édes és a vajalma is. az édesalmát kilónként 3.80-4.80, a vajalmát 6.80 forintért árusították.

a korai zöldbólya, a burgonya és a hagyma ára nem változott. az állami boltok a gyálult tököt kilónként 3.80, a kovászolt uborkát 11, a káposztát pedig 3.20 forintért adták./mti/

mti belföldi hírek

20. kiadás 1960. július 6. 14 óra 35 perc

bb 31. a televízió közli

se vm mi 1960. július 6.

ny.sz. hruscsov július 7-én, csütörtökön beszédet mond a bécsi televízióban. a közvetítést 18.45 h kezdettel a magyar televízió is átveszi./mti/

11,05 - - -

bb 32. hazaérkezett a kínai népköztársaságból a magyar pártmunkás küldöttség

k mi vm mi 1960. július 6.

kedden este hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt pártmunkás küldöttsége, amely sándor józsef elvtársnak, a központi bizottság tagjának vezetésével tanulmányuton járt a kínai népköztársaságban. a küldöttség fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent kiss károly elvtárs, a központi bizottság titkára, a politikai bizottság tagja, és hollai imre elvtárs, a kb osztályvezetője. jelen volt a küldöttség fogadásán hao de-cin, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete és m.a. popov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

11,40 - - -

bb 33. időjárásjelentés

gg vm 1960. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti július 6-án, szerdán délben 13 órakor:

nyugati szél

az elmúlt 24 óra folyamán az európai időjárásban nem történt lényeges változás. a hűvös, szeles, sokfelé esős, változékony idő általában uralkodó maradt, csak dél-európában és közép-európa egy részén van nyáriás időjárás. a hűvös levegő nyugat felől történő beáramlása azonban közép-európában is átmeneti jellegűvé teszi a felmelegedést. hazánkban kedden változó felhőzet volt, a dunántúlon és az északkeleti megyékben egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű esővel, a hőmérséklet a nap folyamán általában 23-25 fokig emelkedett, ma hajnalban a dunántúlon 10-15, az ország keleti felében 10-13 fokig süllyedt. a napsütés tartama az északkeleti megyékben 7-10, adunántul északnyugati részén 8-11, az ország többi részében 10-14 óra között volt. az éjszaka folyamán és ma délelőtt az északi megyékben felhősebbé vált az idő. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19.1 fok volt. 2.5 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag.

/folyt.köv./ 13,30

mti belföldi hírek

21. kiadás 1960. július 6. 16 óra 05 perc

bb 33. időjárásjelentés.....1.folyt./vm

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24- fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófokon 20 fok.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, több-helyen eső, egy-két helyen zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 22-26 fok között.

távolabbi kilátások: pénteken és szombaton nyugati szél, hűvösebb idő. a duna vízállása ma reggel: 330 centiméter./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 2. számú hír címe helyesen a következő:

„göndülő fürdőt és éttermet, t i z s z e r összerakható felvonulási szállást készít... -----

/mti/

13,52

mti belső hírek

22. kiadás

1960. július 6.

16 óra 10 perc

bb 34. a párthatározatban megjelölt fontos lakásépítési feladatokról tanácskoztak az ém országos építőipari igazgatóság vállalatainak műszaki-, párt- és szakszervezeti vezetői

t sb/gg vm ki

1960. július 6.

az építésügyi minisztérium országos építőipari igazgatósága szerdán egésznapos tanácskozást tartott az építők szakszervezetének székházában, hogy vállalatainak - melyek főleg budapesten dolgoznak - igazgatóival, főmérnökeivel, építésvezetőivel, párt- és szakszervezeti titkáiraival megvitassa az mszmp központi bizottsága határozatában megjelölt lakásépítési feladatok megoldását. az értekezleten megjelent reszezi ferenc, az építők szakszervezetének elnöke, somoskői gábor, a szakszervezet főtájkára és a budapesti, valamint az ötödik kerületi pártbizottság képviselője.

kisvári jános, az országos építőipari igazgatóság vezetője ismertette a párthatározatban megjelölt fontos lakásépítési feladatokat és a megvalósítás legsürgősebb teendőit. elmondotta, hogy az ütemes termelés és a műszaki színvonal emelése érdekében a lehetőséghez mérten csökkenteni kell az építési helyek számát, hogy ne szétaprózva, hanem az erőket összpontosítva építsék a lakásokat. az építési idő csökkentésére szakosítják az igazgatóság vállalatait, a lakóházak, az ipari létesítmények, a középületek és a tetőtér építésére, valamint a tartározó munkák elvégzésére külön vállalatokat alakítanak. az ipari beruházások kivitelezésével bízzák meg például a 21-es, a 22-es és a 23-as építőipari vállalatot. a pest megyei és a csapeti építési feladatok ellátásáról pedig majd a 25. számú vállalat gondoskodik.

a tanácskozás résztvevői sok olyan kezdeményezésről számoltak be, amely a párthatározat megvalósítását segíti. rudnai józsef, a 21-es vállalat főmérnöke többek között a központosított előregyártás fokozásáról beszélt. kelen tiber a 44-es vállalat főmérnöke a nagyblokkos építkezés eddigi tapasztalatait méltatta. a falépítés termelékenységét ezzel a módszerrel ötszörösére növelték.

/folyt.köv./

14,41

mti belső hírek

23. kiadás

1960. július 6.

17 óra 35 perc

/bb 34. a párthatározatban megjelölt....1.folyt./vm

további feladatot azonban, hogy megoldják a vízellátási szerelvényt, csövekkel felszerelt „vizesblokk”, előregyártást és a válaszfalak gazdaságosabb készítését is. jó kezdeményezésről számolt be heinz mihály főépítésvezető, aki elmondotta, hogy az üllői uti lakóházak befejező munkáit szakszerűen ütemezték. így a korábbi 13-14 hónap helyett 7-8 hónapra csökkentették a 46-52 lakásos házak építés idejét. sorozatos szakszerű munkaszervezéssel kísérleteztek a 25-ös építőipari vállalatnál is. ezzel öt hónap alatt mintegy 13-15 százalékkal emelkedett a kőműves építésvezetőség munkájának termelékenysége és jelentősen javult a minőség.

a tanácskozáson ismertetett jó tapasztalatokat, javaslatokat az országos építőipari igazgatóság vezetői felhasználják a párthatározat megvalósítására készülő intézkedési tervük összeállításánál./mti/

bb 35. vasárnap újabb két önkéntes ifjúsági építőtábor nyílik - 19 táborban már 4.600 fiatal dolgozik

i lv/vt tm vm sr

1960. július 6.

az ország különböző vidékein, a kisz 19 önkéntes ifjúsági építőtáborban jelenleg 4.600 fiatal dolgozik. vasárnap újabb két tábor nyílik: a bolyi és a szigetbecsei. a kisz központi bizottságtól kapott tájékoztatás szerint az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a táborba érkezőket mindenütt jól felkészülten várták. gondosan előkészítették a szálláshelyeket, kellő időben gondoskodtak a kulturális és sportlehetőségekről. a táborparancsnokságok előre kijelölték a munkahelyeket, minden fiatalellátott munkaruhával és a szükséges szerszámokkal. az ifjú építők étkeztetéséről a helyi vendéglátóipari vállalatok, a mezőgazdasági vidékeken pedig az állami gazdaságok, tsz-ek, konyhai gondoskodtak.

a táborok megnyitásától eddig eltelt időszakot az jellemzi, hogy a fiatalok mindenütt eredményesen dolgoznak napi hat óra alatt. a nem egyszer előfordult rossz időjárás sem csökkentette munkakedvüket.

/folyt.köv./

/bb 35. vasárnap újabb két....1.folyt./vm

ezt igazolják a „termelési eredmények”, is. például a pusztasomorja táborban dolgozó egyetemisták egy főre jutó napi átlagteljesítménye 5.7 köbméter. föld kitermelése. bálmegyeren 2.46, domoszlón 2.25, magyarbolyon 2.18, horvátkimlén pedig 2 köbméter a középiskolások egy főre számított átlagteljesítménye.

a táborok közül vádott kezdeti nehézségek voltak, az ipari jellegű munkáknál: a kellő tapasztalatok hiánya zökkenőket okozott a munka szervezésében. egyes helyeken az egyetemeken nem hajtották végre a művelődésügyi minisztérium rendelkezését, amely szerint az építőtáborokban dolgozó fiatalokat későbbi időpontban lehet felvételi vizsgára behívni. így például nem vette figyelembe ezt a rendelkezést az eötvös Loránd tudományegyetem, a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem és a marx Károly közgazdaságtudományi egyetem. ezek a felsőoktatási intézmények több fiatalot az építőtáborokból hívtak be felvételi vizsgára.

a munkásmozgalom kiemelkedő egyéniségeiről elnevezett ifjúsági táborokat meglátogatják a névadók hozzátartozói, és beszélgetnek a fiatalokkal a névadó életéről, munkásságáról. szombat és vasárnaponként a színházak neves művészei, művészeti csoportok, élvonalbeli sportolók és csapatok keresik fel az építőtáborokat és szórakoztatják a fiatalokat, az ifjú építőknek könyvtár, rádió, különféle társasjáték, folyóirat, napilap áll rendelkezésére. a tábor-vezetőségek gondoskodnak arról is, hogy politikai és társadalmi életünk ismert személyiségei, valamint a kisz központi bizottságának vezetői és a divsz képviselői előadásokon tájékoztassák az ifjúságot a nemzetközi, a belpolitikai és a tudományos élet legújabb eseményeiről./mti/

bb 37. különvonattal utaznak a győr megyei termelészövetkezeti tagok a balatonhoz.

i vid/m/ie

1960. július 6.

a győr-sopron megyei termelészövetkezetek gabonaföldjeinek több mint negyven százalékán aratógépek és kombájnok aratnak az idén. a gépesítés fejlődése lehetővé teszi, hogy a szövetkezeti parasztnak a nagy nyári munkák idején is jusson idejük a pihenésre, üdülésre. három győr megyei közös gazdaság, a farádi, a könyi és a jobaházi termelészövetkezet több mint hétszáz tagja július 10-én különvonattal keszthelyre utazik. a hétvégi utazáson igen sok olyan idős parasztember vesz részt, aki most látja majd első ízben a magyar tengert. /mti/

15,09

bb. 38. középkori oriaspince, copf-stilusu falfestmény, barokk kémény került elő a vár-negyedben - a napokban kezdik meg a „vörös sün”, fogadó restaurálását - az idén huszonegy műemlék-épületet hoznak rendbe

i hbj/gk/gy/ki

1960. július 6.

a várnegyed ujjaépítése állandóan tartogat meglepetéseket, új és új építészeti kincsek kerülnek elő, amelyek hirt adnak a századokkal ezelőtti építészetünkről. a disztár 12. szám alatti házban például egy copf-stilusu falfestményre bukkantak, mégpedig igen érdekes módon. a lakásban már dolgoztak a karbantartó iparosok, amikor egy helyen levált a vakolat, s alatta nagyon érdekes mintázású falfestmény tárult elő. szerencsére a szakmunkások rögtön értesítették a műemlékvédelmi szakembereket, s így most hozzá lehet látni a 18. század végéről származó falfestmény feltárásihoz. az uri utca 52. számú házban fűdémcsereét hajtottak végre, s ennek során le kellett bontani a tetőt is. az addig rendkívül sötét zugból napfényre került egy barokk kémény, amelyet természetesen ugyancsak rendbehoznak majd. az országház utca 2. szám alatt középkori pincerészre bukkantak, amelyet a barokk korban fűdémmel kettéosztottak. egy befalazott kutat is találtak a középkori pincerészben. az elgondolások szerint a pincét megóvják, lehetséges azonban, hogy eltávolítják a barokk korból származó fűdém szerkezetet, s akkor teljes szépségében tárul majd a látogatók elé a pince.

egyébként nagy erővel dolgoznak különböző építészeti emlékek megmentésén. az uri utca 17. számú házban egy középkori lakóépületen az erkély-konzolnak megmaradt egy csonkja. most új erkélyt építenek, de meghagyják a középkori erkély-konzolcsonkot is. az országház utca 10. szám alatt restaurálják a háboruban erősen megsérült címet, amely egykor a mócsy-családé volt. a bécsikapu tér 5. szám alatt rendbehozzák a 18. század végéről - 19. század elejéről származó házszámot, míg a bécsikapu-tér 8. szám alatt felújítják a középkori és az újkori falfestményeket. a napokban megkezdik a hess andrás tér 3. számú ház, az egykori „vörös sün”, fogadó ujjaépítését.

a tervek szerint ebben az esztendőben 21 műemlék, illetve műemlék-jellegű épületet tataroznak, javítanak, restaurálnak, s az elgondolások szerint a második öt éves terv végére befejezik a várnegyed ujjaépítését.

/mti/

sc

R

2

mti belföldi hírek

26. kiadás 1960. július 6. 16 óra 55 perc

bb 39. élénkül a kombájnosok és aratógépkezelők versenye -
27 vagonos teljesítménnyel szerdán azstalos imre került az élre

vid ö kz vm ká 1960. július 6.

a legfrisebb vidéki jelentések az aratás ütemének fokozódásáról számolnak be. pest megyében, ahol már eddig az ősziárpa felét betakarították az utóbbi napokban újabb 50 nagyteljesítményű szovjet kombájnt állítottak munkába a közös gazdaságok nagytábláin. legelőrehaladottabb a munka a megye legnagyobb termelősövetkezeti városában - cegléd 28.000 holdas határában. a város 11 közös gazdaságában máris befejezték az ősziárpa és a rozs betakarítását és általánosan megkezdték a buza aratását. hasznos segítséget nyújtanak a nagy munkához a helybeli üzemek dolgozói, akik általában ebben az időszakban veszik ki szabadságukat. az aratás kezdetétől naponta mintegy 180-200 üzemi munkás dolgozik a közös gazdaságokban. legszivesebben a cséplőcsapatokba szerződnek.

csongrád megye 200.000 holdnyi gabonavetéséből szerdáig, az összes gabonák több mint negyedét, -55.000 holdat vágta le. különösen jól halad a homokvidék kenyérgabonájának, a rozsnak a betakarítása. a rozsaratás 1-2 nap múlva megyszerte befejeződik. az ősziárpaarattással már eddig mintegy 30 közös gazdaság végzett.

az aratás meggyorsítására igen sok termelősövetkezetben alkalmazzák az ösztönző premizálási rendszert. gyula termelősövetkezeti városban az új és területileg megnövekedett közös gazdaságokban a termelősövetkezet vezetői a kenyérgabona betakarításában részvevő családtagok aratás idajén szerzett minden egyes munkaegységére 2 kiló búzát adnak prémiumként. a kezdeményezés hasznosnak bizonyult. a családtagok szívesen vesznek részt a közös munkában. naponta 500 aratópár szorgoskodik a földeken.

a buza aratásával megkezdődött a munka dandárja. ezzel egyidőben a gépállomások csakugy mint az állami gazdaságok, bevetették, az összes gépeket. a kombijnevezetők és aratógépkezelők szinte minden nap változó eredményű versenye, az ország legjobb kombájnosai és aratógépkezelői címért megindult nemes vetélkedés megélénkült.

/folyt.köv./

15.55.

mti belföldi hírek

29. kiadás 1960. július 6. 18 óra 50 perc

bb 41. a francia-magyar baráti társaság tagjai az országos békétanácsnál

k di/gg-lm sr 1960. július 6.

a francia-magyar baráti társaság tagjainak hazánkban tartózkodó csoportja szerdán látogatást tett az országos békétanácsnál. az összejövetelen résztvett harmati sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára. //mti/

bb 42. dobi istván látogatása a hansági kisz-táborban

vid/gk-lm fm 1960. július 6.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán meglátogatta a hanságban a kisz mező imre önkéntes ifjúsági építőtáborban dolgozó diákokat. dobi istván megköszönte a fiatalok munkáját, majd a táborban hosszan elbeszélgetett velük és elismerését fejezte ki az eddigi eredmények láttán. /mti/

embargó 22- óráig!!!

bb 43. az indonéz ujjáépítési és fejlesztési miniszter látogatásai

k sz/lm ki 1960. július 6.

chaerul saleh, indonéz ujjáépítési és fejlesztésügyi miniszter és a kíséretében levő indonéz vendégek kedden délelőtt meglátogatták az egyesült izzólámpa és villamossági gyárat, majd czottner sándor nehézipari miniszter ebédet adott a delegáció tiszteletére. délután bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta a vendégeket, akikkel a két országot érintő gazdasági kérdésekről tárgyalt.

az indonéz küldöttség szerdán megtekintette a magyar alumíniumipar több nagy létesítményét. szerdán este borhanudin mohamad diah, indonézia magyarországi nagykövete adott fogadást chaerul saleh és az általa vezetett delegáció tiszteletére. a fogadáson megjelent czottner sándor nehézipari miniszter és bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

13.05.

26. kiadás 1960. július 6. 16 óra 55 perc

bb 39. élénkült a kombájnosok és aratógépkezelők versenye -
27 vagonos teljesítménnyel szerdán azstalos imre került az élre

vid ö kz vm ká 1960. július 6.

a legfrisebb vidéki jelentések az aratás ütemének fokozódásáról számolnak be. pest megyében, ahol már eddig az ősziárpa felét betakarították az utóbbi napokban újabb 50 nagyteljesítményű szovjet kombájnt állítottak munkába a közös gazdaságok nagytábláin. legelőrehaladottabb a munka a megye legnagyobb termelészövetkezeti városában - cegléd 28.000 holdas határában, a város 11 közös gazdaságában máris befejezték az ősziárpa és a rozs betakarítását és általánosan megkezdték a buza aratását. hasznos segítséget nyújtanak a nagy munkához a helybeli üzemek dolgozói, akik általában ebben az időszakban veszik ki szabadságukat. az aratás kezdetétől naponta mintegy 180-200 üzemi munkás dolgozik a közös gazdaságokban, legszívesebben a cséplőcsapatokba szerződnek.

csongrád megye 200.000 holdnyi gabonavetéséből szerdáig, az összes gabonák több mint negyedét, -55.000 holdat vágta le. különösen jól halad a homokvidék kenyérgabonájának, a rozsnak a betakarítása, a rozsaratás 1-2 nap múlva megyszerte befejeződik. az ősziárparatással már eddig mintegy 30 közös gazdaság végzett.

az aratás meggyorsítására igen sok termelészövetkezetben alkalmazták az ösztönző premizálási rendszert. gyula termelészövetkezeti városban az új és területileg megnövekedett közös gazdaságokban a termelészövetkezet vezetői a kenyérgabona betakarításában részvevő családtagok aratás idején szerzett minden egyes munkaegységére 2 kiló búzát adnak prémiumként. a kezdeményezés hasznosnak bizonyult. a családtagok szívesen vesznek részt a közös munkában. naponta 500 aratópár szorgoskodik a földeken.

a buza aratásával megkezdődött a munka dandárja. ezzel egyidőben a gépállomások csakugy mint az állami gazdaságok, bevetették, az összes gépeket. a kombájnevezetők és aratógépkezelők szinte minden nap változó eredményű versenye, az ország legjobb kombájnosai és aratógépkezelői címért megindult nemes vetélkedés megélénkült.

/folyt.köv./

15.55.

le

R

27 kiadás 1960. július 6. 17 óra 40 perc

/bb 39. élénkült a kombájnosok....1.folyt./vm

szerdai szolnok megyei jelentés rámutat, hogy a megye sok kombájnosai és aratógépkezelője már eddig több gabonát vágott le, mint az elmúlt évben összesen. a szolnoki állami gazdaságban szűcs sándor 200 hold ősziárpa-t vágott le aratógépével. ugyanebben a gazdaságban dolgozik oravecz pál, aki rendrevágo géppel 360 holdat aratott le eddig. a szentesi gépállomás kombájnosai és aratógépkezelői az idén legalább 300 hold termését akarják betakarítani egy-egy géppel. e tervük megvalósítása gyakorlatilag azt jelenti, hogy az előirányzott 36.000 hold helyett 60.000 holdról vágják le géppel a gabonát. szerdán az országos verseny első helyezettje asztalos imre, a berettyóújfalusi állami gazdaság kombájnosai voltak. eddigi teljesítménye elérte a 27 vagon.

a munkában élénjáró állami gazdaságok segítséget nyújtanak a termelészövetkezeteknek. a mezőheki állami gazdaság kombájnosai és aratógépkezelői arra vállalkoztak, hogy legalább 1000 holdat learatnak a környező termelészövetkezetek gabonáiból. vállalkozásukat tehetősekként követték. a gazdaság 3. kombájnosai már két napja dolgozik a helybeli táncos termelészövetkezetben, s szerdán újabb három kombájnos állt ott munkába.

/mti/

16.00

bb 40. megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok próbái - megkezdték az ipari vásár építkezéseit is

vid te-lm fm 1960. július 6.

még csak három hét van az idei szegedi szabadtéri játékok kezdetéig, július 23-ig. az ünnepi előadások színhelye, a fogadalmi templom előtti beloiannisz tér azonban már most nap mint nap benépesül. a héten valósággal megszállták a teret az előadásokon közreműködők. a műszaki személyzet a hangosító berendezéseket ellenőrzi. megjelentek már a kellékesek is. egymás után futnak be a hatalmas pótkocsis teherautók, amelyek elsőként a hunyadi lászló és a csinom parkó előadásához szükséges eszközöket, többek között mintegy 500 rend kosztümöt, fából készült puskák, lándzsák és ágyúk tömegét szállítják a helyszínre. az idén 7.200 személyre bővített hatalmas nézőtér mellett a díszletfestők szorgoskodnak. többszáz négyzetméter területű vásznakon, a lefektetett díszleteken sőtíva festik a különböző tájak és épületek rajzait. a nyitó darabnak, erkel: hunyadi lászló című operájának díszleteit már próbaképpen egyszer fel is állították. az egyetemi klinikák közeli kertjében elkészültek az öltözősátrák, s megnyitott már a színpad mellett az első büfé is.

/folyt.köv./

16.50.

mti b e l f ö l d i h i r e k

28. kiadás 1960. július 6. 17 óra 50 perc

bb 40. /megkezdődtek a szegedi....folyt./-lm

mikó andrás rendező irányításával megkezdődtek az ugynevezett rendelkezőpróbák. elsőnek a hunyadi lászlóban szereplő száz statisztika ismerkedett meg feladatával és szorgalmasan készül a fellépésre a 130 tagú kórus és a 85 tagú zenekar is. a csinom parkóban színpadra lépő szegedi művészek szerdán a kőszínházban tartották első próbájukat. rövidesen azonban ők is a helyszínen folytatják előkészületeiket. néhány nap múlva megérkeznek a tiszaparti városba a hunyadi lászlóban és a csinom parkóban fellépő budapesti művészek is.

a vírus idegenforgalmi hivatalában és a színházi szervezőirodákban szinte percenként csengenek a telefonok. budapest, győr, ózd üzemei egymás után jelentik be az elszállásolásra és az étkezésre vonatkozó igényeiket. a szovjetunióból, csehszlovákiából újabb turisták érkezését jelentették, angliából, az nszk-ból, olaszországból és ausztriából is jelentkeznek érdeklődők.

szegeden megkezdték az ipari vásár építését is. délmagyarország iparának hagyományos seregszemléjét idén négyezer négyzetméterrel nagyobb területen rendezik meg, mint tavaly. már szerelik a túlnyomórészt előregyártott elemekből épülő pavilonokat, többek között szegeden legjellegzetesebb étel- és italipari üzemeink, a paprikafeldolgozó, a szalámi- és konzervgyárak közös, több mint 300 négyzetméteres kiállítási csarnokát. épül már a székesfehérvári televízió- és rádiókészülékek gyárának üvegfa csarnoka is, hasonló lesz a hódmezővásárhelyi majonikagyár pavilonja is, külön információs irodával. egymás után ácsolják, építik a többi csongrád megyei, a szomszédos bács-kiskun megyei és a budapesti gyárak, - összesen mintegy száz üzem és vállalat - kiállítási és árusító helyeit. az ipari vásár és kiállítás szintén július 23-án nyílik. /mti/

--

17.10.

Je

R

mti b e l f ö l d i h i r e k

29. kiadás 1960. július 6. 18 óra 50 perc

bb 41. a francia-magyar baráti társaság tagjai az országos néketanácsonál

di/gg-lm sr 1960. július 6.

a francia-magyar baráti társaság tagjainak hazánkban tartózkodó csoportja szerdán látogatást tett az országos néketanácsonál. az összezejövetelen résztvevő harmati sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a hazafias népfőnt országos tanácsának titkára. //mti/

--

bb 42. dobi istván látogatása a hansági kisz-táborban

vid/gk-lm fm 1960. július 6.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán meglátogatta a hanságban a kisz mező imre önkéntes ifjúsági építőtáborban dolgozó diákokat. dobi istván megvizsgálta a fiatalok munkáját, majd a táborban hosszan elbeszélgetett velük és elismerését fejezte ki az eddigi eredmények láttán. /mti/

--

embargó 22- óráig!!!

bb 43. az indonéz ujjáépítési és fejlesztési miniszter látogatásai

sz/lm ki 1960. július 6.

chaerul saleh, indonéz ujjáépítési és fejlesztésügyi miniszter és a kíséretében levő indonéz vendégek kedden délelőtt meglátogatták az egyesült izzólámpa és villamossági gyárat, majd az ottner sándor nehézipari miniszter ebédet adott a delegáció tiszteletére. délután bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta a vendégeket, akikkel a két országot érintő gazdasági kérdésekről tárgyalt.

az indonéz küldöttség szerdán megtekintette a magyar alumíniumipar több nagy létesítményét. szerdán este borhanudin mohamad diah, indonézia magyarországi nagykövete adott fogadást chaerul saleh és az általa vezetett delegáció tiszteletére. a fogadáson megjelent az ottner sándor nehézipari miniszter és bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

--

13.05.

L

R

mti belföldi hírek

30. kiadás 1960. július 6. 10 óra 10 perc

bb 44. időjárásjelentés

tm/lm 1960. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti július 6-án, szerdán 13 órakor:

nyugati szél

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, többhelyen eső, egy-két helyen zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-26 fok között.

távolabbi kilátások: pénteken és szombaton nyugati szél, hűvösebb idő.

a duna vízállása ma 16 órakor: 318 centiméter. /mti/

bb 45. megkezdték a békekölcsön-nyeremények kifizetését

i ta/gk-lm ki 1960. július 6.

az országos takarékpénztár egy hete tartotta a második, a harmadik és a negyedik békekölcsön huzásait. két nap alatt 466.400 kötvényt sorsoltak ki, amelyekre több mint 96 millió forint nyeremény és törlesztés jutott. közvetlenül a sorsolás után elkészítették a végleges nyereményjegyzéket, amelyet megküldtek minden otp-fióknak, postahivatalnak. a jegyzék alapján szerdán reggel országszerte megkezdődött a békekölcsön-nyeremények kifizetése.

a fővárosban az első napon máris többezren váltották be kötvényeiket. bár már kora reggel több kerületben tömegesen keresték fel az otp-fiókokat, fennakadás nélkül sem fordult el a kifizetésnél. az 5. kerületi otp-fiókot szerdán délig 400-an keresték fel és váltották be kötvényeiket, mintegy 200.000 forint összegben. a 10. kerületi otp fiókban ezer kötvényt váltottak be, 500.000 forint értékben. /mti/

18.57

mti belföldi hírek

31. kiadás 1960. július 6. 10 óra 40 perc

bb 46. kongói szakszervezeti vezetők a szot-ban

ke-lm sr 1960. július 6.

a kongói dolgozók országos szövetsége magyarországon tartózkodó küldöttségének tagjai: e.v. muthombo és e. bokuetenge szerdán felkeresték a szakszervezetek országos tanácsát és baráti beszélgetést folytattak szilágyi sándorral, a szot nemzetközi kapcsolatok osztálya vezetőjével. a beszélgetés során a kongói szakszervezeti vezetők rövid tájékoztatást adtak a függetlenségét elnyert hazájuk szakszervezeti mozgalmának helyzetéről és időszerű feladatairól. szilágyi sándor tájékoztatta a kongói vendégeket a magyar szakszervezeti mozgalom tevékenységéről, majd megállapodtak a két szakszervezeti szövetség közötti kapcsolatok kiépítésében és erősítésében. /mti/

bb 47. az országgyűlés építésügyi bizottságának látogatása az óbudai kísérleti lakótelepen

t ms/zs-hné-lm sr 1960. július 6.

az országgyűlés építésügyi bizottsága szerdán brutyó jános elnöklésével ülést tartott, amelyen részt vett római sándor, az országgyűlés elnöke is. délelőtt a képviselők az óbudai kísérleti lakótelepen a helyszínen tanulmányozták azokat az újszerű építészeti megoldásokat és tervezői elgondolásokat, amelyeknek felhasználásával készítik majd el a lakásépítési tasterveket.

egressy imre, az építésügyi minisztérium osztályvezetője számolt be a kísérleti lakótelep céljáról, ismertette a neves építészek által készített terveket. a bizottság tagjai ezután felkeresték a telep több épületét, megsejmellették az épülő lakásokat, majd lux lászló építésügyi miniszterhelyettes adott tájékoztatást az építésügyi időszerű kérdéseiről. beszámolt a lakásépítésekről és átadásokról, az anyagellátásról, a kapacitás, a gépesítés és a szakember-utánpótlás helyzetéről.

délután az országgház épületében folytatta munkáját az építésügyi bizottság. élénk vita alakult ki, s a képviselők számos hasznos ötletet, javaslatot tettek a jövő otthonainak kialakítására. felszólt a vitában bándor józsef, brutyó jános, giczi ferenc, hódos jános, kurucz márton, nagy miklós, papp lajos, péti jános, római sándor, suhajda józsef, szabics istvánné, szobek andrás és török istván. a hozzászólásokra lux lászló miniszterhelyettes válaszolt. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

32. kiadás 1960. július 6. 27 óra 50 perc

bb 47. /az országgyűlés...folyt./-lm

a bizottság elhatározta, hogy két albizottságot küld ki: az egyik, bondor józsef vezetésével a lakásépítkezések tipusterveivel kapcsolatos problémákat, a másik szobek andrás vezetésével a mezőgazdasági építkezések problémáit vizsgálja meg. a két albizottság észrevételeiről, tapasztalatairól a legközelebbi bizottsági ülésen terjeszti be jelentését. /mti/

bb 48. magyar-osztrák vagyoni tárgyalások budapesten

tm/-lm sr 1960. július 6.

június 23-a és július 4-e között magyar-osztrák vagyoni tárgyalások folytak budapesten. egy albizottság a határ két oldalán levő birtokok kérdéseiről tárgyalt, egy munkabizottság pedig különböző kölcsönös igényeket beszélt meg. a barátságos légkörben folytatott tárgyalásokon elhatározták, hogy a megbeszéléseket az ősszel bécsben folytatják. /mti/

19.45

mti belföldi hírek

33. kiadás 1960. július 6. 10 óra 40 perc

bb 36. párt és állami vezetők látogatása fejér megyében

li/lm li 1960. július 6.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, fehér lajos, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai, németi károly, az mszmp központi bizottsága mezőgazdasági osztályának vezetője, losonczy pál földművelésügyi miniszter, a központi bizottság tagjai és petőházi gábor földművelésügyi miniszterhelyettes szordán fejér megyébe látogatott és egy termelőszövetkezetben, valamint két állami gazdaságban megtekintette a nyári aratási munkákat.

a párt- és állami vezetők először a pusztaszabolcsi mező imre termelőszövetkezetet keresték fel, ahol csatárki lajos, a fejérmegyei pártbizottság első titkára, bujdosó imre, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke, nyakas lajos, a 3.800 holdas termelőszövetkezet elnöke, pillók jános, a járási pártbizottság titkára, valamint a szövetkezet több más vezetője fogadta és üdvözölte a vendégeket. előbb a tsz baromfitenyésztét, majd az aratók munkáját tekintették meg.

az egyik buzában éppen két szovjet kombajn dolgozott. cséri istván, az egyik kombajn vezetője elmondotta a vendégeknek, hogy az aratás megkezdés óta 150 hold gabonát takarított be kombajnjal, s azt vállalta, hogy 400 holdat arat és csépel összesen az idén. naponkénti teljesítménye 22 hold. sós gyula traktorossal is hosszan elbeszélgettek a vendégek. kádár jános ezután el látogatott az egyik aratógép után kopézo ludvig gyula brigádjához. a brigád éppen ebédelt. kádár elvtárs az aratók közé telepedett és hosszan, szívélyesen elbeszélgetett velük. a bucsuzáskor richter jakob a szövetkezet párttitkára és két arató lány buza-koszorút ajándékozott kádár elvtársnak.

a párt- és állami vezetők a déli órákban a négyszeres élűzem pusztaszabolcsi állami gazdaságba látogattak, s előbb a gazdaság kísérleti buzáit, majd az új módszerrel művelt répa földjeit tekintették meg.

/folyt.köv./

23.30.

bb. 36. / a párt és állami vezetők..... 1. folyt., ip

a gazdaság vezetői elmondották, hogy az eddigi eredmények alapján őszi őrpből 21, tavaszi őrpből 19, magyar bányai búzából 19,55 mázsás termést takarítanak be, a külföldi kísérleti búzák közül a san pastore 23,52, az autonomia 21,67, a szkoroszelka szovjet buza pedig 20 mázsás termést adott. az állami gazdaságok főigazgatóságának vezetői elmondották, hogy szolnok megyében a héki állami gazdaságban 135 holdon a san pastore olasz buza átlagtermése 24,37 mázsá, a szkoroszelka szovjet búzáé pedig kísérleti téblén 31,76 mázsá, míg a produttore olasz buza 35,02 mázsás termést adott holdanként. békés megyében viszont a csorvási állami gazdaság földjén 40 hold olasz buza 30,70 mázsás átlagtermést adott.

kádár jános nagy elismeréssel nyilatkozott az állami gazdaság munkájáról, kísérleteiről és további sikereket kívánt a gazdaság vezetőinek, dolgozóinak, akik nagy szeretettel bucsuztak a látogatóktól.

a vendégek a délutáni órákban érkeztek a mezőfalvi állami gazdaságba, ahol a bőtermésű szovjet és olasz búzákon kívül megtekintették a szép kukorica földeket. a gazdaság összesen 2.800 holdon termel kukoricát és különösen figyelemre méltó eredményeket ért el a vegyszeres gyomirtás terén; mind a 2.800 holdon simazinnal, atracinnal és dikoinittal védekeznek a gyomok ellen igen szép eredménnyel. a párt- és kormányvezetők megtekintették a szabad tartásos fejőhízes tehénistállót is és további eredményeket kívántak a gazdaság dolgozóinak munkájához, az új módszerek továbbfejlesztéséhez. a 300 férőhelyes korszerű tehénstét megtekintése után az állami gazdaságban épülő hibrid-üzemet látogatták meg a vendégek. hosszan, szívélyesen elbeszélgettek az építkezés munkásaival s már besötétedett, amikor a baráti beszélgetés után a vendégek elbucsuztak a munkásoktól és a gazdaság vezetőitől.

/mti/

23.30



bb 1. száznyolcvanezer kötet könyv, 5,200.000 külföldi és magyar szabadalmi leírás, kapcsolat 35 ország 550 intézményével - széleskörű lehetőségek az országos műszaki könyvtárban a széleskörű tájékozódásra

i di/gk-lm sr 1960. július 7.

az országos műszaki könyvtárban ugyszólván az egész világ műszaki, technikai haladásáról, új vívmányairól kaphatnak órákon belül tájékoztatást a különféle iparágak, az üzemek vezetői és más szakemberek. a termekben a polcokon több mint háromnegyed évszázad munkájának eredményeként gazdag gyűjteményt őriznek. harmincöt ország ötszázötven intézményével tartanak kapcsolatot, naponta vaskos folyóirat-kötegekkel és csomagokkal érkezik a posta.

az érdeklődők 180.000 kötet könyv, 60.000 folyóirat és 5,200.000 külföldi és magyar szabadalmi leírás között válogathatnak, s belőlük bármilyen műszaki, technikai kérdésről ki-egészíthetik ismereteiket. a magyarra fordított tudományos cikkek, tanulmányok száma eléri a 120.000-et, s különösen nagy jelentőségű, hogy a világon megjelenő körülbelül 10.000-13.000 folyóiratból a 2400 legfontosabb rendszeresen jár a könyvtárnak. ez azért is ör- vendetes, mert a legutóbbi években világszerte folyóiratokban hozzák a szakemberek tudomására a legújabb kutatási eredményeket, felfedezéseket. azelőtt ugyanis elsősorban könyv-alakban láttak ezek napvilágot.

a könyvtár gazdag gyűjteményét sokféleképpen hasznosítják. a beérkező folyóiratokat különféle megosztásban többszáz olyan szakemberhez továbbítják, aki jól beszél valamilyen külföldi nyelvet is. ők att. tanulmányozzák a példányokat, s kiválasztják azokat a cikkeket, amelyek megítélésük szerint hasznosak a magyar ipar, a szakemberek számára. ezekből kivonatokat készítenek, vagy teljes fordítást. a hónapról-hónapra összegyűjtött le-írásokat, tanulmányokat tizenhárom féle lapszemlében bocsátják a mérnökök, technikusok, kutatók rendelkezésére. így évente mintegy 50.000 tudományos műszaki leírást, anyagot „szállítanak házhoz,, a könyvtár munkájának eredményeként. ezenkívül egy-egy üzem kére- sére szamontartják, hogy valamilyik iparág területéről milyen újabb felfedezéseket, eredményeket jelentettek be külföldön, bibliográfiákat állítanak össze, s közreadják az egy tárgykörhöz tartozó tudományos cikkek magyar nyelvű fordításait is. a könyvtár újdonsága, a műszaki, gazdasági tájékoztató, hasontó hivatást tölt be, s olyan sikert aratott, hogy első két számát most ujrn nyomják.

/folyt.köv./